



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская

# ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг,  
17 августа,  
2017 год  
№ 153  
(29540)



## Пешеход,ними наушники!



Бельгийская овчарка по кличке Гектор стала главной героиней детской фотосессии.



Мария Коваль приехала поделиться с младшеклассниками опытом, полученным на всероссийских соревнованиях по ПДД.

**12 августа в лагере «Березка», что в Первомайском районе, открылась краевая профильная смена юных инспекторов движения и велосипедистов «Безопасное колесо». В ней участвуют 290 детей из большинства районов и городов края, все ученики – победители районных и городских соревнований по ПДД.**



В «Березке» побывали алтайские кинологи с собаками.

Мальчишки и девчонки каждый день ходят на занятия, участвуют в играх, посвященных теме безопасности на дороге. Программа построена так, что полученные навыки ученики применяют прямо на ходу. На центральной площадке лагеря стоят знаки, работает светофор, расчерчена зебра. Организаторы создают определенные ситуации на импровизированной дороге, задача детей – грамотно их разрешить.

Антон Ходунаев из Новоалтайска впервые приехал на профильную смену. 11-летний

мальчик мечтает купить большой джип, катать на нем маму и младшего брата Илью. – Водительское удостоверение выдадут, когда исполнится 18 лет. До этого времени буду впитывать новые знания. Хочу владеть машиной в совершенстве, – говорит Антон. – Кроме того, мне стало проще ориентироваться как пешеходу. Например, на днях выяз-

нил, что на перекрестке, где нет «зебры», можно переходить улицу с условием, если автомобиль не включает поворотник. В команде из Новоалтайска есть опытная участница – 13-летняя Мария Коваль. В прошлом году обаятельная рыжеволосая землячка ездила на федеральные соревнования по ПДД в Владивосток. – Состязания проходили

во Всероссийском детском центре «Океан». Выступали достойные соперники из других регионов, которые в итоге стали моими друзьями. Точно могу сказать: лишние знания по ПДД не бывает. На дороге порой происходят непредвиденные ситуации. В «Березке» помогаю ребятам сдавать теоретический экзамен, на простых примерах объясняю, как вести себя пешеходу, водителю и так далее, – рассказывает Маша.

Семиклассница Ирина Сиягина приехала в лагерь из Змеиногорского района. Вместе с остальными ребятами из команды она готовится показать сценку на тему безопасности детей на дороге. – В качестве агитбутов взяли желт и наушники. Сегодня многие ровесники предпочитают идти с уроков слушая музыку. Таким образом, они вдвойне рискуют оказаться в неприятном для себя положении. Вдруг сяди машина? Посторонние звуки отвлекают,

не дают сосредоточиться. Об этом и хотим поведать участникам мероприятия.

Одновременно в «Березке» отдыхают участники другой профильной смены – «Формула здоровья». Она объединила волонтеров – участников регионального межведомственного проекта «Раскачай мир». А еще с 12 августа там начались летние учебно-тренировочные сборы по физике и математике. В них задействованы 50 школьников. В рамках программы преподаватели классического и педагогического вузов, а также учителя барнаульской гимназии № 4 проводят практические и лабораторные работы. Отдыхающих ждет встреча с членами жюри регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Также для детей проведут физические практикумы с использованием оборудования для астрономических наблюдений.

Помимо занятий каждый

день вожатые организуют интересную программу для ребят. Например, во вторник в лагерь приехали алтайские кинологи со своими питомцами. Мальчишки и девчонки посмотрели, как собаки ловят условных преступников, ищут оружие в сумках и охраняют предметы. Бельгийская овчарка Гектор справилась с заданиями на «отлично». В итоге четвероногий красавец стал главным героем фотосессии.

Заместитель директора краевого дворца творчества детей и молодежи Наталья Селюткина считает, что объединение нескольких смен в одну принесет положительные результаты: – Ребята занимаются разными направлениями. Но их объединяют культурно-досуговые мероприятия. Как показывает практика, дети уезжают от нас воодушевленными, с новыми целями и задачами, – подчеркнула Наталья Анатольевна.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

### ЦИФРА

#### Жилье для ветерана

В крае в полной мере реализуется указ президента об обеспечении ветеранов жильем. За 2009 – 2017 годы 8058 ветеранов в городах и районах края улучшили условия своего проживания.

**8** ТЫСЯЧ АЛТАЙСКИХ ВЕТЕРАНОВ УЛУЧШИЛИ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ

Как сообщает Минтрудсоцзащита края, в этом году нашему региону выделено более 178 млн рублей на данные цели. Это позволит обеспечить жильем 154 ветерана войны.

С начала года новое жилье получили 143 ветерана, в том числе 13 инвалидов и участников Великой Оте-

чественной войны. Уже потрачено 165 млн рублей. По данным на 10 августа, на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 81 человек.

В настоящее время в крае проживает более 33 тысяч ветеранов Великой Отечественной войны.

Светлана ЯКОВЛЕВА

### ПРОГРАММА «80Х80»

## Вода придёт в дома

В Заринске началось строительство водопроводных сетей длиной почти 7 километров.

Человек с коромыслом не такое уж редкое явление на Старом Балиндере в наши дни. Вот уже много лет жители заринского микрорайона с нетерпением ждут, когда в их дома придет вода. До сих пор люди, проживающие в этой отдаленной части города, пользовались колонками.

Но сегодня там развернулись масштабные работы по строительству водопровода. Будут проведены сети в районе улиц Новостроевской, Полевой, Северо-Восточной, Камышенской, Заря Коммунизма, Шверника.

Это уже второй этап проекта «Строительство водопровода в районах малоэтажной застройки города Заринска», которое осуществляется в рамках губернаторской программы «80х80».

В 2016 году было освоено около 8 миллионов рублей – это средства краевого и городского бюджетов. Было проложено 2 км труб в Северном микрорайоне по улицам Сиреневой и Цветочной, а



Начало строительства водопровода на Старом Балиндере.

также Аэродромному переулку.

В 2017 году запланировано освоить более 24 миллионов рублей. Будут построены сети водоснабжения длиной 6,9 км. Работы ведутся с применением современных материалов, которые помогут увеличить срок эксплуатации инженерных сетей.

Как рассказал «АП» первый заместитель главы адми-

нистрации города Заринска Сергей Пеньков, несмотря на то, что начало строительства немного затянулось, есть все предпосылки для того, чтобы работы были выполнены качественно и в срок.

Подписаны контракты со всеми контролирующими организациями. Завезена часть необходимого материала. Имеется вся землеройная техника. Сейчас на объекте

ведется монтаж колодцев. Работают один экскаватор и четыре человека. При необходимости технические и трудовые ресурсы будут усилены.

Генеральный подрядчик ООО «Строй-Мастер» уже выполнял подобные работы в Заринске и зарекомендовал себя как надежный партнер.

– В 2018 году работы будут завершены. В этом году по данному проекту планируется освоить 18 млн рублей. Надеемся, что погода нам позволит это сделать, – говорит Сергей Пеньков.

Строительство водопровода в Заринске в районах малоэтажной застройки города является одним из наиболее масштабных мероприятий программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования город Заринск Алтайского края» на 2012 – 2017 годы. Кроме этого в городе ведутся реконструкция и капитальный ремонт уже существующих сетей. За это время благодаря новым коммуникациям несколько тысяч домовладельцев получили в своих домах качественную питьевую воду.

Ольга РОДИОНОВА

### ХРОНИКИ «АП»

#### «Пусть китайцы вкальвают»

17 августа 1995 года, № 140

«На станции Калманка слышится китайская речь. Здесь образовался целый городок, который местные жители сразу же окрестили «Шанхаем». Китайцы ремонтируют железнодорожные пути. В то же время под боком немало своих безработных. Однако когда одного из них спросили, не пошел бы он к ним работать, тот решительно замотал головой: «Ни в жизнь!». Китайцы вкальвают с пяти утра до вечера, а мы к такому непривычны. Да еще у них сухой закон – это вообще»

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

### НОВОСТИ

#### Обязательства выполняются в срок

Доходы бюджета Алтайского края за семь месяцев позволяют властям в срок выполнять все взятые на себя социальные обязательства. В полном объеме профинансированы расходы на выплату зарплаты работникам бюджетной сферы, социальные выплаты населению и т. д. В бюджет региона на 1 августа поступило 48 млрд 897 млн рублей (102% по отношению к соответствующему периоду прошлого года). Средства, собранные в крае, составили почти 27,7 млрд рублей. Это на 1% превышает аналогичный показатель 2016 года. Из федерального бюджета перечислено более 20,8 миллиарда.

Расходы составили 45 млрд 180 млн рублей (98% по отношению к соответствующему периоду прошлого года). Просроченная кредиторская задолженность отсутствует, пояснили в Министерстве финансов края.

#### Талончик без очереди

В Алтайском крае поликлиники переходят на новый стиль работы в рамках проекта «Открытая регистратура», который позволяет существенно улучшить качество обслуживания пациентов и практически ликвидировать очереди за талончиками. Предварительно записаться на прием к врачу теперь можно также через Интернет, позвонив по телефону, через инфомат или непосредственно в кабинете врача.

На сегодняшний день девять медицинских организаций региона внедрили этот проект. На новый стиль работы регистратур перешли ЦГБ г. Белокурихи, Краевая клиническая больница, Алтайский краевой клинический перинатальный центр «ДАР». По данным Минздрава края, в сентябре планируется запустить «открытые регистратуры» в барнаульской поликлинике № 9, Алтайском краевом кардиологическом диспансере, а также в барнаульских поликлинике № 2 и больнице № 5.

По результатам тестирования, услугами предварительной записи пользуются 69% пациентов. А 49% пациентов получают талоны на повторный прием непосредственно в кабинете доктора.

Реализация проекта осуществляется за счет средств краевого бюджета (700 тыс. рублей для каждой медицинской организации) и внебюджетных средств медицинской организации.

Светлана ЯКОВЛЕВА

#### Финляндия ищет партнёров на Алтае

Посольство Финляндской Республики в России предложило сотрудничество компаниям Алтайского края.

Предприятия региона смогут выходить на рынок Финляндии и искать деловых партнеров. Соответствующая договоренность достигнута между посольством этой страны и Правительством Алтайского края.

Алтайским компаниям, желающим выйти на рынок Финляндии, предлагают обращаться в управление нашего края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры по телефону (3852) 380568.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПОДПИСКА-2018

**Уважаемые читатели!**

Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет досрочная подписная кампания на I полугодие 2018 года.

Цены остались на прежнем уровне.

Индекс 50300 (без официальных документов) – **528 руб. на 6 месяцев**

Индекс 50303 (с официальными документами) – **990 руб. на 6 месяцев**

**До 31 августа** можно оформить подписку в любом почтовом отделении.

На правах рекламы

### ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле  
Ветер северо-восточный, 6-11 м/сек, усилением до 16 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+20° +25° | +21° +23°  
в последующие двое суток в крае

18 августа **ночь** Ветер северо-восточный, 4-9 м/сек, порывы до 16 м/сек, по краю дождь, гроза, возможен град.

день +19° +24°

19 августа **ночь** Ветер северный, 6-11 м/сек, порывы до 17 м/сек, дождь, гроза.

день +16° +21°

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

# Дороги, которые меняются

Сегодня по программе «Безопасные дороги» в Барнауле примерно две трети объема работ уже выполнено. Хотя лето не очень благоприятно для дорожников, есть уверенность в том, что программа будет завершена в установленные сроки и с должным качеством. Об этом заявил губернатор Александр Карлин на медиалоге.

## ИНФРАСТРУКТУРА

— Мы со своей стороны делаем все возможное, помогаем городу, — сказал он. — Оттого насколько будем обязательны в выполнении программы этого года, зависит возможность участия краевого центра в ней в 2018 году. Там речь идет о средствах еще более солидных. В целом значительная часть магистральной приобретет новый вид уже к Дню города. Его отметят в середине сентября.

Глава региона подчеркнул, что целый ряд интересных проектов реализуется за счет средств регионального бюджета. Например, транспортное обустройство медицинского кластера. Работа огромная и в таких объемах в этой части города не проводилась никогда.

— Выделено около 100 млн рублей из краевого бюджета, — отметил губернатор. — Будут обустроены дороги, тротуары, освещение, парковка. Медицинский кластер станет хорош во всех аспектах, в том числе и с точки зрения транспортной доступности.

На медиалоге говорили и о необходимости ремонта старого моста через Обь. Он является федеральной собственностью. Такое решение приняли три судебных инстанции. Собственник должен обеспечить его надлежащее состояние.

— Городские власти, когда ставили этот вопрос, понима-

ли, что статус федеральной собственности блокирует возможность прямой трансляции средств муниципалитета и региона на его капитальный ремонт, реконструкцию, — сказал Александр Карлин. — После того как администрация Барнаула получит весь пакет судебных документов, мы проведем консультации с Территориальным управлением Федерального агентства по управлению государственным имуществом. Если не увидим конструктивных решений, то существует судебный порядок, который предусматривает возможность обязать собственника привести свое имущество в надлежащее состояние.

## ВЫПЛАТЫ

В Рубцовске начались массовые выплаты жителям, дома которых пострадали от подтопления грунтовыми водами.

— 4 июля было подписано распоряжение о выделении администрации Рубцовска 30 млн рублей из регионального бюджета для выплат субсидий владельцам жилых домов, подтопленных грунтовыми водами, — сказал губернатор. — Чтобы получить средства, нужно предъявить минимальный набор документов. Но, к сожалению, не у всех есть документы, подтверждающие право собственности, владения земельным участком, объектом недвижи-

мости. В отдельных случаях придется обращаться в суд. Я неоднократно говорил: нам нужно всем учиться жить в цивилизованных современных условиях. Если хочешь, чтобы государство оказывало поддержку, нужно свой статус надлежащим образом оформлять. Необходимо узаконить право на недвижимость, страховать ее. Таким образом, защищать себя от неблагоприятных факторов.

Но также нужно признать, что сама администрация Рубцовска проявила медлительность в решении вопроса с выплатами. Я на днях переговоров с главой администрации города достаточно жестко. Сегодня уже прово-



Значительная часть дорог приобретет новый вид уже к Дню города.



дятся массовые выплаты. Министерству труда и социальной защиты поручено держать ситуацию на контроле.

## ВЫБОРЫ

10 сентября состоится Единый день голосования. Глава региона акцентировал внимание на значении выборов муниципального уровня.

— Муниципалитеты — очень серьезная, значимая составляющая всей системы публичной власти в стране, — сказал губернатор. — Без дееспособной, профессиональной власти на этом уровне невозможно обеспечить правильное развитие территории. Мы надеемся, после 10 сентября придет большее количество ответственных, профессиональных людей с пониманием того, что главное не просто провести звонкую кампанию, а с намерениями заниматься реальными, конкретными делами. Думаю, в муниципальной власти

станет больше молодежи, — это хорошо. Политические расклады — не самый главный вопрос. Я считаю, что выборы будут проведены организованно и мы получим серьезное улучшение в качестве муниципального управления.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Озимые культуры в крае убрали с половины площадей, идет обмолот ранних яровых, на подходе основные массивы яровых. На медиалоге речь зашла о ходе уборочной кампании.

— Урожай в полях сегодня уже приличный. Крестьяне все сделают, чтобы его собрать полностью, — рассказал Александр Карлин. — Начнется и свеклоуборочная кампания. Столь ранний старт в сравнении с предыдущими сезонами обусловлен распределением нагрузки на перерабатывающий завод.

По заготовке сена на корм для животных алтайские

аграрии опережают прошлогодние темпы, по закладке сенажа идут на уровне прошлого года. Запасли более 60% кормовых единиц от плана. Состояние угодий позволяет надеяться на то, что все плановые объемы хозяйства заготовят и поголовье сельскохозяйственных животных будет обеспечено кормами в полном объеме. Более того, в ряде хозяйств будут готовиться переходящий запас, как это делают из года в год.

«АЛТАЙПРОДМАРКЕТ»

Алтайский край готовится к проведению биржи деловых контактов «АлтайПродМаркет». Ее особенность в этом году — ставка на производителей сушевой продукции.

— Площадка становится традиционной, ее знают в стране, — говорит глава региона. — На ней выставляются образцы продукции, заключаются контракты между производителями, теми, кто доставляет продукцию в другие регионы. Сегодня считаются самым современным сегментом рынка не замороженные продукты, а охлажденные. Когда несколько лет назад «Алтайский бройлер» вышел на рынок со своей охлажденной продукцией, потребитель тогда не был готов покупать ее, так как привык к замороженной. Сейчас уже около 60 процентов своей продукции предприятие выпускает в охлажденном виде. Значит, меняется представление о здоровье питания. А это новые технологии производства продукции, хранения, транспортировки и торговли. И, конечно, воспитание нового образа потребителя.

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИШИН (фото)

ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

# Поддерживать ответственных, воспитывать нерадивых

Вопросы социально-трудовых отношений едва ли не самые важные в жизни человека. О том, как они решаются в Алтайском крае, журналистам региональных СМИ рассказал министр труда и социальной защиты Алтайского края Михаил Дайбов.

## ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА

Приоритеты ведомства, прошедшего полгода назад новый, министерский, статус, не изменились — благополучие человека и его социальная поддержка. Это подтверждают и дипломы II Форума социальных инноваций, который прошел нынешним летом в Москве по инициативе Федерального собрания РФ в Москве. Участвовали в нем главы 14 самых социально ответственных регионов страны, в их числе и наш губернатор Александр Карлин. Команда Алтайского края привезла домой два диплома, чего не удостоился ни одна другая делегация.

Созданная в крае здоровая социальная среда уже сама по себе прекрасная возможность для личного и профессионального роста его жителей. Но, увы, социальное иждивенчество, встречаемое повсеместно в России, не обошло стороной и наш регион. Иным любителям легкой жизни гораздо интереснее «стоять в очереди за пособием», нежели работать. Такая странная реакция на политику поддержки уязвимых категорий граждан. У людей трудолюбивых, достойно обеспечивающих свои семьи, есть право задавать вопросы. Главный — о том, почему кто-то может позволить себе жить особо не напрягаясь.



Занятость каждого — залог социально-экономического благополучия региона.

Есть семьи, в которых дети считаются кормильцами, а материнский капитал, детские пособия или пенсия ребенка-инвалида — единственным источником дохода.

Задача общества — держать золотую середину, оказывать помощь тем, кто в ней действительно нуждается.

— Мы работаем по принципу адресности, поддерживаем реально нуждающихся, адекватно потребностям, — подтвердил министр. — Особенно это касается села. Если трудоспособные люди с профессией не работают, задача государства и нашей службы — правовыми и экономическими мерами создать обстановку для реализации кадрового потенциала, чтобы минимизировать иждивенчество как явление.

В частности, речь о вопиющих случаях, когда мамы и папы специально не лечат ребенка-инвалида, дабы не лишиться статуса, который кормит неработающих взрослых. Именно по этой причине, по словам Михаила Дайбова, изменились подходы в работе с семьями, воспитывающими детей с особыми потребностями. С 2015 года службы соцзащиты на местах жестко отслеживают выполнение законоными представителями ребенка всех пунктов индивидуальной программы его реабилитации, прописанных врачами МСЭ. «Хотят того или нет горе-родители, но сегодня их заставляют заниматься здоровьем детей. Мы мотивируем мам и пап на поиск работы и достойного заработка, а параллельно популяризируем

положительный опыт ответственных семей», — добавил Михаил Дайбов.

8 из 10

Чем больше вокруг таких семей, тем меньше иждивенцев в пространстве, именуемом благополучным окружением. Вот лишь некоторые его экономические составляющие.

## 700 С ЛИШНИМ ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ ОБЕСПЕЧЕНЫ МЕРАМИ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Низкий уровень безработицы. «Экономическая ситуация в крае меняется к лучшему, отмечен рост производства, в такие периоды всегда востребованы рабочие руки. Мы отмечаем тенденцию снижения уровня безработицы до нынешних 1,4%, или 16 тысяч, безработных жителей, что на 2,5 тыс. человек меньше аналогичного периода к уровню прошлого года», — констатировал министр Дайбов.

Статистика, привычная для регионов страны, учитывает официально обратившихся в органы соцзащиты. Используется и международная методология, отражающая процент реально не работающих от численности трудоспособного населения, это значение всегда выше, в Алтайском крае оно равно 6,4%, среднесибирское для сравнения — 7,2%.

Среди инструментов снижения безработицы — реализация программ подготовки и переподготовки кадров для работы на современной

технике, анализ и прогнозирование востребованности профессий на рынке труда, помощь безработным в открытии собственного бизнеса.

Профессиональную переподготовку ежегодно проходят около 4 тысяч безработных граждан, из социально уязвимых категорий граждан — люди, оставшиеся без работы; молодые мамы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком; пенсионеры; инвалиды.

По данным, приведенным Михаилом Дайбовым, сегодня трудоустроиваются 8 из 10 человек, или 77% обратившихся в центры занятости населения края. Наиболее востребованы сегодня кадры для сельского и лесного хозяйства, промышленности, пищевой промышленности, сферы общественного питания и обслуживания, медицины и педагогические работники. Приветствуется высокая квалификация.

Самозанятость — тема, которая со временем только актуализируется. Встроиться в жесткую конкурентную бизнес-среду может далеко не каждый, но при этом в последний год лишь 5% из числа тех, кто с помощью службы занятости открыл свое дело, не выдержали конкуренции. 95% «приживаемости!» Такая цифра, по мнению Михаила Дайбова, говорит о грамотной

политике содействия самозанятости:

— Чтобы человек успешно вошел в малый бизнес, его нужно подготовить психологически и теоретически. Работа ведется индивидуально с каждым обратившимся. Муниципальные комиссии, рассматривающие проекты жителей, поддерживают наиболее значимые для конкретной территории и всего края в целом.

Легализация трудовых отношений. Проблема, кочующая из года в год, напрямую касается благополучия работающего человека, по большей части сельского жителя. Порой сельчане-сезонники согласны работать без заключения договоров и зарплату получать «серую». Меж тем вычислить работодателя-нарушителя довольно просто. Например, специалистам муниципалитета достаточно сверить количество работающей в страду техники местных фермеров со списками работников, подаваемыми в официальную статистику. Понятно, что один человек не может работать одновременно на трех-четыре комбайнах... По данным Минтрудсоцзащиты, в прошлом году в крае удалось легализовать более 30 тысяч рабочих мест, за полгода 2017-го — еще 12 тысяч. Регион — лидер СФО в этом направлении.

Тамара ПОПОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

## СПРАВКА

По данным на 1 августа 2017 года, в базе краевой службы занятости заявлено 20,5 тысячи вакансий. 17% из них — в обрабатывающем производстве, 16% — в сельском хозяйстве, 66% — по рабочим профессиям. Напряженность на рынке труда — 9 незанятых граждан на 10 вакансий. В поисках работы с января по июль 2017 года обратились свыше 50 тысяч человек, трудоустроены 38,6 тысячи.

НОВОСТИ

## Детям — сыр, женщинам — йога

Фестиваль «Дни алтайского сыра» в Барнауле обещает быть интересным. Во-первых, на нем организуют фитнес-зоны. Во-вторых, детей научат варить настоящий сыр.

Праздник пройдет 19 августа на площади Ветеранов (у стелы «Нулевой километр»), сообщают в управлении региона по пищевой промышленности. Свою продукцию представят более 20 алтайских производителей. На прилавках окажется около 100 сортов сыра, а также молочная продукция.

В специальных фитнес-зонах будут работать профессиональные инструкторы. Они проведут тренировки по йоге, пилатесу и аэробике. На одной из площадок поставят исторический павильон с экспонатами, посвященный развитию сыроделия в крае.

Детям тоже найдут развлечения. Профессор Облиещин вместе с преподавателями и студентами Международного колледжа сыроделия научит готовить сыр голландский и итальянский рикотту. Продукт можно будет сразу продегустировать. Также дети смогут раскрашивать гипсовые фигурки, рисовать цветным песком, участвовать в интерактивном спектакле.

## Три минуты о важном

Барнаульская мэрия заказала несколько видеороликов о популяризации бережного отношения к объектам благоустройства и формирования культуры поведения в городской среде. На создание таких клипов власти готовы потратить 500 тыс. рублей из городского бюджета. Восемь трехминутных роликов должны быть готовы до 30 сентября этого года.

Цикл видео будет посвящен работе администрации Барнаула и общественности по благоустройству города. В частности, сохранению и восстановлению объектов культурно-исторического наследия, формированию у людей бережного отношения к результатам благоустройства. Видео будут показывать по ТВ один-два раза в неделю.

## Старому парку — новый забор

В одном из старейших парков региона скоро реконструируют ограждение. Оно будет готово как раз к 80-летию Алтайского края.

Подрядчики обновят почти 300 метров ограждения парка культуры и отдыха «Центральный» в Барнауле вдоль пр. Социалистического и ул. Ползунова. Чугунное литье для забора изготовили на каменском предприятии. Столбы будут выпалены из бетона или желтого кирпича. Подрядчику за работы заплатят почти 15 млн рублей.

Планируется, что объект будет готов в октябре. Старое же ограждение находится в аварийном состоянии. Его возводили еще в 60-е годы прошлого века, сообщает администрация Барнаула.

## Марш духовых оркестров

В столице Алтайского края 16 сентября состоится фестиваль духовой музыки, на который съедутся оркестры из регионов Сибири и Казахстана. Праздник состоится в рамках празднования 80-летия края и Дня города.

На фестивале выступят духовые оркестры из Тывы, Новосибирской, Кемеровской, Восточно-Казахстанской областей. Также в нем примут участие оркестр культурного центра ГУ МВД России по Алтайскому краю, муниципальный и Барнаульский оркестры.

Все они пройдут торжественным маршем по проспекту Ленина. После этого зрелищные выступления можно будет увидеть на стадионе «Динамо», сообщает пресс-служба губернатора.

Алёна ИВАНОВА

## Как новая!

В крупнейшей сельской школе Каменского района завершается капитальный ремонт. За минувшее лето в Корниловской школе проделан большой объем работ, сообщили в Минобрнауки Алтайского края.

Так, полностью заменили шатровую крышу, смонтировали новую систему отопления и заменили радиаторы. Сейчас рабочие делают новую входную зону. Продолжается косметический ремонт.

Еще зимой там поменяли старые деревянные окна на пластиковые. А в 2018 году планируется заменить внутренние инженерные сети, дверные бьюки и пол. Будут проведены работы по утеплению фасада и прочее.

Всего на капитальный ремонт Корниловской школы было выделено более 12 млн рублей в рамках губернаторской программы «80х80».

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Памятник горному специалисту

В Павловском районе Алтайского края поставили памятник организатору горнозаводского дела в регионе. Скульптуру открыли в Павловске во время масштабного спортивного праздника. Установили памятник Андрею Ивановичу Порошину — горному специалисту, организатору и руководителю горнозаводского производства на Алтае. Именно он определил место, где впоследствии появился Павловский сереброплавильный завод.

Также в Павловске прошел спортивный праздник, посвященный 80-летию края, Дню физкультурника, Дню села и 30-летию главной районной спортивной площадки. Состоялись соревнования по баскетболу, легкой атлетике и городкам; первенство среди спортивных семей и краевой турнир по пляжному футболу. В акватории Павловского пруда провели гонки на байдарках и каноэ, сообщает официальный сайт региона.

Алёна ИВАНОВА

НАЛОГИ

## Предприниматель, сдай декларацию

135 тыс. рублей страховых взносов начислят предпринимателям, не сдавшим декларации о доходах.

По данным регионального управления Федеральной налоговой службы, более 6,7 тыс. индивидуальных предпринимателей Алтайского края не сдали декларации о доходах за прошлый год. Они перестали вести бизнес, но своевременно не снялись с учета. Теперь Пенсионный фонд вправе начислить им страховые взносы в фиксированном размере исходя из 8 МРОТ — 135 495,36 руб.

Общая сумма начислений превысит 900 млн руб. и будет передана на взисысание налоговых органов. Чтобы избежать начисления страховых взносов в максимальном размере, предпринимателям необходимо срочно подать декларации о доходах, предупредить в УФНС по Алтайскому краю. В этом случае им будет предъявлен штраф за несвоевременное представление отчетности в размере 1 тысячи рублей, но страховые взносы начислят исходя из реально полученного дохода. Если дохода за прошлый год от предпринимательской деятельности не было, то необходимо сдать нулевую отчетность.

Ранее управление Пенсионного фонда по Алтайскому краю передало в региональное управление ФНС России список предпринимателей, не отчитавшихся о доходах, который насчитывал более 8 тыс. человек. В нем оказались и те, кто сдал отчетность с нарушением срока, то есть уже после того как налоговые органы передали информацию в Пенсионный фонд. Сведения по ним были уточнены, и никаких негативных последствий для налогоплательщиков ситуация не повлекла. В УФНС не исключают, что сегодняшний список также может содержать некоторую часть «опоздавших».

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ



